

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το αριθμ. **14 / 2022** πρακτικό συνεδρίασης
της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Βέροιας

Αριθμός Απόφασης: **215 / 2022**.

Π ε ρ ί λ η ψ η

Έγκριση πρακτικού της επιτροπής διερεύνησης τιμών και της συνολικής μελέτης για την Πράξη «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας», στα πλαίσια της (με Α.Π. 5473/23-12-2021) Πρόσκλησης του Υπ.Αγρ.Ανάπτυξης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, Μέτρο: 4, Υπομέτρο: 4.3, Δράση: 4.3.1 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων».

Στη Βέροια, σήμερα στις **10 Μαΐου** του έτους **2022**, ημέρα της εβδομάδας **Τρίτη** και ώρα **11:00**, στο Δημοτικό Κατάστημα Βέροιας, συνήλθε σε Τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από την με ημερομηνία **06-05-2022** γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σε όλα τα μέλη σύμφωνα με το άρθρο 75 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».

Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία αφού επί συνόλου **9** μελών βρέθηκαν παρόντα **7** μέλη.

Παρόντες

1. Στ. Ασλάνογλου, Πρόεδρος
2. Α. Τσαχουρίδης
3. Στ. Διαμάντης
4. Α. Λαζαρίδης
5. Δ. Πυρινός
6. Γ. Μιχαηλίδης
7. Κ. Θεοδωρίδης

Απόντες

1. Β. Παπαδόπουλος
2. Λ. Ασλανίδης

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 2^ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Επιτροπής το από 06-05-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ: Έγκριση πρακτικού της επιτροπής διερεύνησης τιμών και κατ' επέκταση έγκρισης της συνολικής μελέτης στο πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, στο πλαίσιο του Μέτρου 4, Υπομέτρου 4.3, Δράσης: 4.3.1: «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων», της πράξης με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας», στα πλαίσια της υπ' αρ. πρωτ. 5473/23-12-2021 (ΑΔΑ: 6ΝΘΔ4653ΠΓ-ΗΗΠ) πρόσκλησης.

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με την Πρόσκληση για την υποβολή πρότασης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 καλεί τους ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού και τις αρμόδιες υπηρεσίες οι οποίες έχουν την ευθύνη σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία για το σχεδιασμό και την κατάρτιση του προγράμματος των σχετικών έργων της χώρας για την υποβολή προτάσεων προκειμένου να ενταχθούν και να χρηματοδοτηθούν στην πρόσκληση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Γενικής Γραμματείας Ενωσιακών Πόρων & Υποδομών, Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής ΠΑΑ 2014-2020, Μονάδας Δημοσίων Υποδομών & Παρεμβάσεων για την υποβολή αιτήσεων στήριξης στο πλαίσιο του Μέτρου 4, Υπομέτρου 4.3, Δράσης 4.3.1 του ΠΑΑ 2014-2020, το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Γεωργικό Ταμείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Σύμφωνα με την Α.Π. 5473/23-12-2021 (ΑΔΑ: 6ΝΘΔ4653ΠΓ-ΗΗΠ) σχετική

πρόσκληση ως έναρξη υποβολής των Αιτημάτων ένταξης ορίζεται η ημερομηνία δημοσίευσης της Πρόσκλησης (23-12-2021) και ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας υποβολής των αιτημάτων ορίζεται η 6η Μαΐου 2022 ή νωρίτερα σε περίπτωση εξάντλησης του προς διάθεση προϋπολογισμού.

Η παρούσα πρόσκληση περιλαμβάνει δράσεις που αφορούν σε μέτρα διαχείρισης της ζήτησης του νερού στη γεωργία και συμπεριλαμβάνονται στα εγκεκριμένα ΣΔΛΑΠ. Πρώτης προτεραιότητας είναι τα έργα που στοχεύουν στη μείωση απωλειών και στην εφαρμογή μεθόδων άρδευσης υψηλής αποδοτικότητας, με αντικατάσταση υπαρχόντων πεπαλαιωμένων δικτύων άρδευσης. Τα έργα αυτά συμβάλλουν άμεσα στην αύξηση της αποδοτικότητας της χρήσης του νερού στη γεωργία. Επιπλέον, δίνεται προτεραιότητα και σε έργα που χρησιμοποιούν εναλλακτικές πηγές νερού (ανακυκλωμένα ύδατα).

Ο Δήμος μας ανήκει στους δυνητικούς δικαιούχους της ως άνω πρόσκλησης, δεδομένου ότι οι αρμοδιότητες της άρδευσης ανήκουν σε αυτήν σύμφωνα με το καταστατικό και τον εγκεκριμένο ΟΕΥ της.

Η υλοποίηση της Πράξης, στο πλαίσιο της ως άνω Πρόσκλησης, θα συμβάλει στην ολοκληρωμένη προστασία και ορθολογική διαχείριση των υδατικών συστημάτων του Δήμου μέσω της προμήθειας και εγκατάστασης συστημάτων ελέγχου διαρροών (τηλε-έλεγχος/τηλεχειρισμός) στις υποδομές άρδευσης του Δήμου, αλλά και της προμήθειας ηλεκτρονικών υδροστομιών για την εποπτεία και διαχείριση του νερού προς άρδευση. Προκειμένου η Πράξη να υλοποιηθεί, κρίνεται σκόπιμο και απαραίτητο να υποβάλλουμε πρόταση στο πλαίσιο της προαναφερόμενης Πρόσκλησης. Η προτεινόμενη Πράξη μας με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας» θα περιλαμβάνει δράσεις προμήθειας και εγκατάστασης συστημάτων ελέγχου διαρροών (τηλε-έλεγχος/τηλεχειρισμός) στις υποδομές άρδευσης του Δήμου Βέροιας και της προμήθειας ηλεκτρονικών υδροστομιών για την περιοχή αρμοδιότητας του Δήμου μας.

Σε συνέχεια όλων των ανωτέρω και έχοντας υπόψη την υπ' αρ. πρωτ. 5473/23-12-2021 (ΑΔΑ: 6ΝΘΔ4653ΠΓ-ΗΗΠ) σχετική πρόσκληση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, το Ν.3852/2010, το Ν.4555/2018, το Ν.4412/2016 και τη λοιπή σχετική νομοθεσία.

Εισηγούμαι όπως η Οικονομική Επιτροπή:

α) Εγκρίνει το από 06/05/2022 Πρακτικό της επιτροπής τεκμηρίωσης τιμών της πράξης με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας».

β) Εγκρίνει τη μελέτη με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας» και τα λοιπά τεύχη δημοπράτησης.

γ) Εγκρίνει το σύνολο των υποβαλλόμενων της Πράξης με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας» στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 στο πλαίσιο της υπ' αρ. πρωτ. 5473/23-12-2021 (ΑΔΑ: 6ΝΘΔ4653ΠΓ-ΗΗΠ) Πρόσκληση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.»

Και κάλεσε την Επιτροπή ν' αποφασίσει σχετικά.

Πρόεδρος: Συμφωνείτε ;

Μέλη: Ναι.

Ο Κ.Θεοδωρίδης έδωσε αρνητική ψήφο και δήλωσε: «ΚΑΤΑ λόγω της κακής σύνθεσης της επιτροπής, έχοντας επί πλέον υπόψη μας 'ότι βρισκόμαστε εκτός χρόνου για την υποβολή πρότασης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020, δεδομένου ότι το σχετικό αίτημα έπρεπε να είχε υποβληθεί το αργότερο μέχρι την 6 Μαΐου 2022 .Η σκέψη για την ένταξή μας στο παραπάνω πρόγραμμα βρίσκεται σε σωστή κατεύθυνση,

εκφράζουμε όμως τις επιφυλάξεις μας αναφορικά με την διαχείριση του θέματος, καθόσον όπως προέκυψε και από προηγούμενη συνεδρίαση της Ο.Ε. το αίτημα της επιχορήγησης αναφέρεται σε προμήθεια γεγονός που κατά την άποψή μας δεν θα δώσει την λύση που προσδοκούμε στο ζήτημα της εξοικονόμησης πόρων στην υπηρεσία άρδευσης. Γεννάται το εύλογο ερώτημα πως θα συντηρηθεί ένας εξειδικευμένος εξοπλισμός των 2,2 εκατομμυρίων μια εξελιγμένης τεχνολογίας? Γνωρίζουμε ότι, μέχρι σήμερα δεν έχουν αδειοδοτηθεί τα δίκτυα άρδευσης με ευθύνη της διοίκησης πέραν της δεκαετίας, γεγονός που αναστέλλει κάθε σοβαρή προσπάθεια αξιοποίησης των υδάτινων πόρων μας με ορθολογισμό προς το οικονομικό συμφέρον του Δήμου μας και των συμπολιτών μας που δραστηριοποιούνται στην αγροτική οικονομία. Πρέπει να δοθεί βαρύτητα στα δίκτυα των σωληνώσεων, τις δεξαμενές, φίλτρα στις πηγές, υδραυλικά συστήματα και τέλος στους αυτοματισμούς. Επίσης εύλογη απορία μας δημιουργεί το γεγονός συμμετοχής στην επιτροπή αξιολόγησης ειδικών συνεργατών του Δημάρχου μιας νομικού και ενός γεωπόνου και δεν συμμετέχουν ηλεκτρολόγος μηχανικός και μηχανικός της πληροφορικής από το στελεχιακό δυναμικό του Δήμου μας, καθώς όλα τα υπο πρόταση συστήματα περιέχουν έξυπνες κάρτες και λογισμικό.»

Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού έλαβε υπόψη :

1. Το από 06-05-2022 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου Βοργιαζίδα.
2. Την αριθμ.πρωτ. 5473/23-12-2021 (ΑΔΑ:6ΝΘΔ4653ΠΓ-ΗΗΠ) Πρόσκληση του Υπ.Αγρ.Ανάπτυξης και Τροφίμων.
3. Την υπ'αριθμ. 182/2022 απόφ. Ο.Ε. "Έγκριση: α) Υποβολής πρότασης ένταξης και χρηματοδότησης στην Πρόσκληση (με Α.Π. 5473/23.12.2021) του Υπ.Αγρ.Ανάπτυξης στο ΠΑΑ 2014-2020 Μέτρο: 4, Υπομέτρο: 4.3, Δράση: 4.3.1 «Υποδομές εγγείων βελτιώσεων», της προμήθειας με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας», β) Σκοπιμότητας & δέσμευσης εγγραφής στον Προϋπολογισμό και το Τεχνικό-Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου, γ) Ορισμός τριμελούς επιτροπής διερεύνησης τιμών με σκοπό τη σύνταξη-τεκμηρίωση του προϋπολογισμού της προμήθειας και δ) Εξουσιοδότησης του Δημάρχου".
4. Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας.
5. Το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία

Α) Εγκρίνει το από 06-05-2022 Πρακτικό της επιτροπής διερεύνησης τιμών της πράξης με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας».

Β) Εγκρίνει τη μελέτη με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας» και τα λοιπά τεύχη δημοπράτησης.

Γ) Εγκρίνει το σύνολο των υποβαλλόμενων της Πράξης με τίτλο «Προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία συστήματος βελτίωσης λειτουργίας των υποδομών άρδευσης και μείωσης των απωλειών ύδατος του Δήμου Βέροιας» στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020.

Η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **215 / 2022**.

.....
Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση,
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής:

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΑΣΛΑΝΟΓΛΟΥ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΤΣΑΧΟΥΡΙΔΗΣ
ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ
ΛΑΖΑΡΟΣ ΑΣΛΑΝΙΔΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΥΡΙΝΟΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ
ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ

Ακριβές Απόσπασμα
Βέροια 12-05-2022
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ